

34亿购合肥三洋51%股份 惠而浦接盘“三洋系”

■ 查道坤 皇甫嘉 报道

停牌达3个月之久的合肥三洋(600983,SH),传来最新消息。合肥三洋8月13日发布公告称,惠而浦通过与三洋电机的股权转让和定向增发两种方式,最终以3401亿元的代价,获得了合肥三洋51%的股份,成为公司第一大股东。合肥市国有资产控股有限公司将持股23.34%,为第二大股东。交易完成后,三洋电机、三洋中国将不再持有合肥三洋的股份,合肥三洋也拟更名为“惠而浦荣事达(中国)股份有限公司”。

家电行业研究员刘星对记者说,“惠而浦收购合肥三洋,主要是看中了合肥三洋在国内的知名度,利用惠而浦的技术以及合肥三洋的渠道,两者结合谋求国内市场更大份额。”

惠而浦将成为大股东

13日晚间,合肥三洋正式宣布与惠而浦中国签订协议,后者将通过一系列举措收购合肥三洋51%的股份,成为控股股东。

此次惠而浦中国入主合肥三洋将分两步进行。首先,惠而浦中国与公司股东三洋电机、三洋中国签订《股份转让协议》,前者以1415亿元的价格受让三洋电机、三洋中国合计持有的公司股份15.7亿股,占公司总股本的29.51%。在此次股份转让完成后,三洋电机、三洋中国将不再持有公司股份。

然后,合肥三洋将以850元/股的价格向惠而浦中国发行234亿股,后者以现金进行认购,共计募集资金约为1986亿元。

合肥三洋的公告显示,此次定增募集

资金将用于年产500万台洗衣机变频技改、年产1000万台变频电机及控制系统技改扩建、年产400万台节能环保高端冰箱扩建、市场营销体系建设和补充流动资金等项目。

记者发现,此次惠而浦中国累计将付出3401亿元的代价,成为控股股东。

合肥三洋还在公告中表示,在收购完成之后,惠而浦将通过品牌和技术的注入,为合肥三洋带来新的业务,提供综合性的生产平台,新业务内容将集中于空调、热水器、厨卫电器、环境电器。而以合肥三洋为平台的冰箱、洗衣机、微波炉等电器的体量将同步放大,这将主要来源于国内的销售及惠而浦在全球的采购。

在同业竞争问题上,惠而浦成为合肥三洋的控股股东后,首先解决同行业竞争问题,即凡是合肥三洋已有业务,包括未来规划的业务,惠而浦将全部集中到合肥三洋,而不再使用其他代工。

合肥三洋董事长金友华在接受记者采访时说,“惠而浦是推动合肥三洋进一步发展的最合适的合作伙伴,这项投资将有助于确保公司在中国家电市场的领先地位,并为我们的客户提供高品质和极具创新的产品。”

惠而浦公司董事长兼首席执行官杰夫·费迪格也公开表示:“惠而浦在中国高级细分领域拥有强大的影响力,此次收购能够巩固、补充和提高公司在中国这一新兴市场中的地位,并利用我们的全球性企业实现更高的效率。”

公开资料显示,惠而浦公司创立于1911年,总部位于美国密歇根州的奔腾港,是世界上最大的家用电器制造商之一。其白色家电产品已连续11年保持全球市场占有率领先。惠而浦旗下拥有Whirlpool,

Maytag、KitchenAid、Jenn-Air、Amana、Brastemp和Bauknech等众多知名国际品牌,业务遍及全球170多个国家和地区,在全球拥有47个生产基地,26个研发中心和4个设计中心。

“三洋系”退出

一旦上述交易完成,三洋电机、三洋中国将不再持有合肥三洋的股份,也意味着三洋系退出合肥三洋。

一些业内人士对此并不意外。合肥当地一位熟知合肥三洋内情的人士对记者说,三洋电机此前授权给合肥三洋生产的只有洗衣机、微波炉两项业务,合肥三洋一直无法生产别的品类产品,“这在很大程度上限制了公司的发展,也使得公司在防御市场竞争上难度较大。”

此外,据记者了解,根据当地的有关规划,合肥将被打造成为全国家电产品种类最多、品牌集中度最高的地区和全国最大的家电制造基地,这自然给合肥三洋这个合肥的本地企业带来了压力。此后,合肥三洋启动了“532计划”,即5年后,冰箱、洗衣机、生活电器及核心部件三大品类实现年销售收入200亿元。

然而合肥三洋的财报显示,2011年,公司仅实现营业收入3892亿元。因此,有分析指出,这与200亿元的销售目标相差甚远,引入国际家电巨头自然会给合肥三洋的经营带来巨大的帮助。

家电行业研究员刘星对记者说,“就如合肥三洋发布的公告一样,除了收购股权,惠而浦还将为合肥三洋带来了其他产品的生产权,以及建立新的研发中心,这都将给合肥三洋的发展带来很大的帮助。此外,惠而浦在资金方面也会对合肥三洋

起到补血的作用。”

当然,惠而浦也有其利益诉求。国内一家家电行业研究机构的负责人对记者说,“惠而浦一直在寻找合适的平台做大规模,成为合肥三洋的大股东,对它在我国的三、四级市场发展有非常大的帮助,也将冲击其他名牌的市场占有率,从而影响白电市场的竞争格局。”

停牌前股价上演“生死时速”

此外,记者发现,此次合肥三洋停牌始于5月13日,公司股价却在停牌前上演了“生死时速”。同花顺数据显示,4月26日上午开盘不久,合肥三洋便开始了直线飙升,当天大涨60%,到了停牌当日,这9个交易日公司股价涨幅达到了238.8%。

值得注意的是,在股价飙涨期间,成交量有明显放大,有资金介入迹象。统计结果显示,4月26日至公司停牌当日的9个交易日内,公司股票平均每日成交量约为8150万元,而4月26日之前的9个交易日,日均成交量才仅为3138万元。

按照证监会《关于规范上市公司信息披露及相关各方行为的通知》规定,剔除大盘因素和同行业板块因素影响,在敏感重大信息公布前20个交易日内,股价累计涨幅超过20%的,上市公司在向证监会提起行政许可申请时,应充分举证相关内幕信息知情人及直系亲属等不存在内幕交易行为,证监会可对上市公司股价异动行为进行调查,调查期间将暂缓审核上市公司的行政许可申请。

数据显示,合肥三洋停牌前20个交易日涨幅为2029%,同期上证指数涨幅同期涨幅为0.67%,同花顺家电行业指数上涨521%。



乐视网八成解禁股 被质押冻结

■ 贾丽 报道

8月13日,乐视网上市三周年,三位原始股东所持有的4.42亿股股票也在同一天解禁,这部分股份占公司股本总额的比例为5.56%!

而早在数月之前,乐视网的投资者就已经颤颤悠悠,胆战心惊,对解禁日的到来充满恐惧。“如果大股东想卖股票,乐视网每天的成交量根本接不住,股价肯定会下跌。”一位一直关注乐视股票的王姓投资者道。

正是由于这种担心,乐视网股价在8月9日深跌29%,从28.18元/股跌至27.48元/股,当月成交1100万股。也就是说,如果这次解禁的股东选择减持,乐视网约4.42亿的股份可能对目前的股价造成毁灭性的打击,乐视网股票很可能一蹶不振。

不过,细读公告却发现,乐视网的情况并非如此。

解禁虚惊一场?

乐视网8月9日针对解禁事项专门刊发的公告称,本次解除限售的数量为4.41亿股,但本次解除限售的股份实际可上市流通数量为8346万股,为公司股本总额的10.51%。

流通数量较少的原因,是因为三位原始股东手中的大部分股票均处于质押冻结状态,根本无法上市流通。据统计,乐视网董事长贾跃亭本次解除限售股份中的2.87亿股处于质押冻结状态,占本次解禁股票的78%;贾跃亭的姐姐贾跃芳、公司副总经理贾跃民本次解除限售股份中的4971万股、19835万股均处于质押冻结状态,占本次解禁股票的99.35%和99.99%,只有145股可实际上市流通。

资料显示,自2011年9月份起,贾跃亭、贾跃芳、贾跃民等人先后将自己持有的股权质押给上海国际信托、山西证券、以及平安证券等金融机构,用于个人投资。虽然几位股东并未透露具体的投资方向,但记者从乐视网内部人士了解到,几位股东质押出来的资金主要投向了乐视网上下游相关产业,目的就是做一个完整的闭环的生态环。

即使股权质押结束,根据相关规定及承诺,贾跃亭、贾跃民等在其任职期间每年转让的股份不超过其所持有公司可转让股份总数的25%。

一位接近乐视网人士表示,看似近半股本的限售股解禁,在股权质押的背景下,并不足惧,投资者的担心恐怕是虚惊一场。

来自乐视网的内部消息称,贾跃亭质押了自己超过70%的股份,说明其并无减持意愿,如果希望减持,就不会再质押了。

而本次解禁的另外两位股东贾跃芳和贾跃民,分别质押了自己99.35%和99%的股份,即使想减持,也无能为力。

股权激励锁定利润

乐视网从今年年初的99元/股涨到最高342元/股(前复权),八个月时间大涨240%,确实是原始股东减持变现的好时机。

一位乐视网相关人士告诉记者:“‘超级电视’概念火爆,可以说是股东减持的好时机。但乐视网的原始股东们,偏偏选择股权质押自我约束,其中的奥秘,如果读懂了超级电视,看到了乐视网8月份刚刚出炉的股权激励计划,也就理解了。”

乐视股权激励计划显示,首次授予期权的主要行权条件之一为,2013-2016年的净利润增长率相比2012年分别不低于30%、69%、120%、186%,相当于未来四年净利润的复合增长率一定要在30%以上。

从目前的情形来看,乐视版权分销的收入在总收入的比重正在按照“不做二道贩子”的思想指导下稳步下降,取而代之的是乐视网广告业务和付费业务收入,这两项业务快速增长,其中广告收入近两年都取得了100%的增长幅度,逐渐取代版权分销成为第一大收入来源。据了解,目前乐视盒子的消费群体基数在不断扩大。

乐视网内部人士透露,最有想象空间的乐视超级电视虽然到目前为止仍然没有贡献利润,但在7月份一次性售出一万台之后,超级电视也进入了自己的现金流循环模式,不需要靠其他业务输血即可自行运转。

其表示,按照贾跃亭的目标,一旦盒子和超级电视终端用户达到1000万的数量级,年费4900元,生态环境闭合之后,乐视每年的收入将在50亿元规模。即使只考虑今年底新增的100万台CI盒子和TV终端,也能为乐视网创造5亿元的营收增量。

五粮液半年 赚58亿元

■ 夏芳

8月14日晚间,白酒行业首份2013年中报出炉。五粮液中报显示,今年上半年公司净利润同比增长14.76%,远超市场预期。

五粮液中报显示,上半年公司实现归属于上市公司股东的净利润为57.91亿元,上年同期为50.46亿元,同比增长14.76%;实现营业总收入155.20亿元,同比增长31.2%;基本每股收益为1.526元,同比增长14.82%。

五粮液在白酒行业低迷期中能实现14.76%的业绩增长,在很多业内人士看来是超出市场预期。

对于业绩的表现,五粮液新闻发言人彭智辅在接受记者采访时表示,白酒行业进入调整期后,市场持续变化,行业竞争更加激烈。不过,公司积极调整了产品战略,从目前来看,公司的应对措施有力,而重新对品牌战略的定位也为公司的发展起到了积极的作用。

彭智辅表示,在白酒黄金十年中,五粮液的业绩主要来自于主打产品“五粮液”,而在行业进入调整期后,公司加大了对中低端产品方面的支持力度。

中投顾问食品行业研究员梁铭宣则表示,当前高端白酒市场低迷,对五粮液的业绩造成冲击,公司应该顺应行业发展潮流,并适时做出相应的调整。

而在业内人士看来,五粮液在行业调整期内实现了业绩的同比增长,也展示了白酒龙头企业实力。

根据记者采访了解,在白酒行业进入调整期后,多数白酒企业出现了业绩下滑,根据已经发布中报预告的公司来看,酒鬼酒预计在报告期内净利润下降幅度近九成,而洋河股份也预计公司的净利润增幅在0%-10%之间。分析师也对五粮液上半年的业绩预估在5%-10%之间。

事实上,在白酒行业进入调整期时,五粮液就已经在做一些工作,在2012年12月18日召开的经销商大会上,五粮液成立七大营销中心进入市场,与经销商以前应对行业的变化。在今年初,公司做出战略调整,使得高端酒相对稳定的情况下,又加大了中低端产品的政策支持。

“我们在7月23日推出新品五粮头曲、五粮特曲、五粮精品之前,已经在政策上向公司大量的中低端产品方面加大支持力度,在经销商队伍等资源也向这些进行倾斜。”彭智辅对记者表示。

五粮液与河北永不分梨酒业有限公司及北京和君咨询有限公司成立河北永不分梨酒业股份有限公司,该公司所有产品的基酒均由宜宾五粮液供给,其所生产与销售的品牌将纳入五粮液股份公司整体规划,并以华北市场为重点目标市场,并在营销网络、渠道方面与五粮液现有的华北营销中心实现互补及协同。

对于ST彩虹高层的大换血,有公

大股东清洗★ST彩虹高管层 欲傍引入技术外援

■ 矫月 报道

因连续两年亏损而面临退市危机的ST彩虹为了保壳在今年频频卖出资产试图扭亏。与此同时,公司高层也出现大换血,先是今年7月份出现5名董事和3名监事集体辞职事件,而近期,公司又传出总经理葛迪因涉嫌经济问题,现已被司法机关拘留调查的消息。对此,公司不得不推出已经辞任的前董事长李森接任总经理职位。

对于公司高层的大换血,ST彩虹内部人士向记者透露,这次高层的换血是因为公司控股股东彩虹集团电子股份有限公司(以下简称集团)想要加强对公司的掌控,所以才将董事和监事都换成集团的人。

集团全面入驻董事会

据ST彩虹近日公告显示,公司董事、总经理葛迪因涉嫌经济问题,现已被司法机关拘留调查。与此同时,公司也表明态度称“按照有关规定,决定撤销其公司董事、总经理职务”。

据公告显示,根据公司总经理提名,聘任张春宁为公司副总经理,张春宁今年54岁,1985年加入彩虹集团公司,研究生学历,高级工程师。历任陕西彩电色显管总厂彩管二厂车间主任,彩虹荧光粉厂厂长,陕西彩虹荧光材料有限公司总经理,彩虹集团电子股份有限公司总裁助理、联席公司秘书、副总裁。

频频拍卖资产保壳

由于ST彩虹连续于2011年和2012年亏损,因此,如果公司今年再亏损的话便会被暂停上市。面临退市的危机,如何扭亏成为公司今年的主要任务,为此,公司不惜拍卖资产。

据ST彩虹公告称,根据公司产业结构调整的需要,为了集中精力做强主业,盘活存量资产,减少公司经营亏损,公司拟通过公开挂牌、拍卖的方式转让持有的参股公司西部信托有限公司(以下简称西部信托)50.01%股权、公司控股子公司彩虹(佛山)平板显示有限公司(以下简称佛山平板公司)51%股权及部分闲置的厂房、土地和物业。

有公司内部人士向记者透露,此次拍卖资产为公司非主营业务和闲置资产。

ST彩虹预计拍卖资产将为公司今年增加2亿元收益。其中,西部信托盈

利情况良好,2012年实现净利润为1.79亿元,今年上半年实现净利润8236.3万元。该公司的50.01%股权,将以2.45亿元作为底价,公开挂牌转让。

而另一项拍卖资产佛山平板公司因持续三年亏损,净资产为负,公司已于2012年末对佛山平板公司全额计提长期股权投资减值准备5100万元。ST彩虹拟以零对价转让51%股权,受让方需承接佛山平板公司债权、债务和该公司的现有员工的安置。

此外,咸阳市秦都区彩虹一路西侧工业房地产以及配套设备,将以约2.15亿元的底价挂牌转让,受让方需承接公司彩管生产线员工的安置;ST彩虹位于西安市高新区高科花园的28套房产,将以1578.42万元的底价进行拍卖。

据公司内部人士介绍,公司主营业务目前没有大的变化,公司希望能通过拍卖资产扭亏。同时,此人还向记者透露,公司还希望能够借助于中国电子在行业内的声望获得技术上的支持。

今年年初,中国电子信息产业集团有限公司(CEC或中国电子)接管彩虹集团后,彩虹的产业转型、资产重组也在所难免。

自从中国电子收购彩虹集团后至今,ST彩虹仅仅完成了高层的换血,而公司的主营业务却迟迟不见起色。据上述公司内部人士称,如果想要搞好主营业务,只能靠技术突破,而这就需要依托中国电子的行业优势。

有分析人士认为,玻璃基板或许是公司未来的重心。“从本次彩虹佛山平板公司转让看,CEC并不打算将OLED项目放在佛山。CEC已通过旗下的中电熊猫在南京建了6代线,正联手夏普上马8.5代线。”

据悉,公司已经可以供应4代线和5代线的玻璃基板,但还没有盈利。有分析认为,争取供应更大尺寸的玻璃基板,是公司未来的出路之一。毕竟国内两条8.5代线目前还主要靠美国康宁和日本旭硝子的玻璃基板。

不过,由于ST彩虹的技术无法突破,造成公司处于一个技术瓶颈之中。“公司以前全靠自己钻研技术,如果能依靠中国电子在行业中的优势的话,公司有可能引进外援,改进技术。”上述公司内部人士向记者说道。